
Referat fra (første) møde i bestyrelsen for KU Seniorforum, onsdag d. 8.juni 2022 hos Helle 
og Matthias, Puggaardsgade. 

Til stede: 

Helle Porsdam, Anne Lise Kjær, Niels Henrik Gregersen, Frans Gregersen, Peter Harder, 
Gretty Mirdal og Matthias Mann 

Der var med indkaldelsen udsendt en dagsorden: 

1. Valg af bestyrelsesmedlemmer (formand, sekretær, kasserer etc) 

Ved den stiftende generalforsamling blev et sæt vedtægter vedtaget som forudser følgende 
embeder: forperson, sekretær og kasserer. Efter diskussion om forholdet mellem emeritus-
status og medlemmer der ikke er emeriterede endnu, i forhold til Forums embeder, valgtes 
Helle Porsdam til forperson. Bestyrelsen fandt at en næstforperson både var praktisk og 
hensigtsmæssig at tilføje til listen over embeder. Peter Harder blev valgt til næstforperson og 
Frans Gregersen til sekretær. Den fraværende Robert Feiden’hansl opfordres til at påtage sig 
embedet som kasserer. Han har efterfølgende accepteret valget. 

2. Budget – hvad skal der søges om til KU og evt. også andre? 

Før vi kan indgive ansøgning til KUs Ledelsesteam om støtte til foreningen skal Seniorforum 
konstitueres som juridisk gyldig enhed. Anne Lise og Helle ville konsultere Rasmus 
Feldthusen om dette. Anne Lise havde talt med Michael Rask Madsen der er formand for 
Grosserer Collstrops fond som ifølge sin fundats yder støtte til ”arbejdssted efter opslag. 
Arbejdssted kan tildeles kvalificerede videnskabsmænd, der på grund af pensionering, 
pladsmangel på forskningsinstitutter eller af anden grund ikke har adgang til egnet 
arbejdssted. Kun ansøgere, der er medlem af Videnskabernes Selskab, kan komme i 
betragtning.”  

Denne kontakt vil blive videreført med henblik på en ansøgning om at etablere et fælles 
arbejdssted for medlemmer af KUs Seniorforum. Det blev nævnt at den muligvis kommende 
fortætning hvor Samfundsvidenskaberne måske skal forlade Kommunehospitalet for at flytte 
ud til Søndre Campus, vil gøre det vanskeligt at finde et fast sted at mødes, hvis der skal være 
mulighed for det uden for de planlagte møder, f.eks. i forbindelse med mentorfunktioner eller 
kurser. 

Der blev på mødet opstillet et tentativt budget: 
IT-hjælp til hjemmesiden v. Bo Nissen Knudsen, NORS: 40 timer årlig a 300: 12.000  
(intern refusion til NORS) 
Gaver til gæster (3 flaske god rødvin) 6 gæster pr år a 1000:                                6.000 
Lokaleleje (?), intern refusion til det fakultet der huser KUs Seniorforum 
1 årlig gæst, rejser og symposieudgifter:            30.000 
Papir og printer:                  2.000 
i alt 50.000 



OBS: Medlemmernes kontingent forudses at dække eventuel fortæring i forbindelse med 
møderne. 
Det skal nok nævnes i forbindelse med ansøgningen at medlemmerne i rimeligt omfang er 
villige til at påtage sig mentor-roller i forhold til yngre forskere, dvs. at KU også får noget 
tilbage. 
 

3. Efterårets møder – forslag til oplægsholdere 

I denne forbindelse udspandt der sig en længere diskussion fordi bestyrelsen overvejede dels 
mødetyper, dels signalværdi mht et åbningsmøde (man blev enige om at sigte på at få 
ansøgningen af sted til LT inden sommerferien men at selve mødeprogrammet først kunne 
skydes i gang i foråret 23 formentlig med tre møder pr. semester). 

Der opnåedes enighed om at bestyrelsen vil fastsætte mødeindholdet på næste møde. Nogle 
var tilhængere af at skabe et mødeformat hvor to forskere, en fra hver storgruppe 
(HUM/SAM vs STEM) diskuterede et emne af generel interesse, andre var stemt for et 
mødeformat med også andre end forskere. Disse intellektuelle i offentligheden (public 
intellectuals) eller mediepersoner måske endda politikere kunne til gengæld tilbydes et frirum 
hvor der høfligt og akademisk blev gået til sagen helt uden persons anseelse.  

Flere forskellige emner blev nævnt: Den ombyggede (designede) krop, Identitet og 
kreativitet, generationsforskelle i forskning og forskningsstil - og som emne i sig selv, AI-
forskning, videnskabshistorie og historie, musik på hjernen, Visdom, de tre I’er 
Interdisciplinary, Intergenerational og International, etc. Bestyrelsen vil træffe endelige 
beslutninger på dette område ved næste møde. 

4. Reklame for vores nye forening – hvordan får vi bedst det gode budskab ud? 

Denne diskussion overlappede til dels den forrige idet én mulighed var at indlede med et 
større offentligt møde for at få relevante medlemmer i tale. Mange navne blev nævnt som 
mulige trækplastre.  

Måske skal man dog køre de mere interne møder i gang så man har noget at stå på til 
reklameindsatsen. Én mulighed er således at bruge foråret til indkøring og så ekspandere i 
efteråret når vi har erfaringer mht fremmøde og medlemskreds. 

5. Evt. 

Næste møde blev fastsat til Torsdag d. 1. september kl. 17. Sted meddeles med 
mødeindkaldelsen men bestyrelsens medlemmer bedes allerede nu reservere datoen. 

Referent: Frans 
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